

НЕ ПО-МАЛКО ДОСТОЙНО Е ДА ОПАЗИШ ПРИДОБИТОТО, ОТКОЛКОТО ДА ГО СПЕЧЕЛИШ

Симеон Димитров

***„Който сее скъдно, скъдно и ще
пожъгне; а който сее щедро, щедро и
ще пожъгне”***

(2 Кор. 9:6)

Проведената на 20 май 2016 г. традиционна Дванадесета студентска научна конференция и изложба на Университета по библиотекознание и информационни технологии (УниБИТ) премина под наслов: „Информация, знание, цивилизация – пътят на човечеството”. На форума бяха представени 365 доклада от 346-ма студенти, 4-ма докторанти и 8-на преподаватели на УниБИТ, 3-ма библиотекари, 1 студент на Софийския университет „Св. Климент Охридски”, в екипи и самостоятелно. Конференцията принадлежи към ежегодните прегледи на научноизследователската и учебнопедагогическата аудиторна и извънаудиторна дейност на университета.

По традиция проведеният в Деня на отворените врати на УниБИТ форум беше посветен на: *24 май – национален празник на българската просвета и култура и на славянската писменост; 1100 години от успението на Св. Климент Охридски; 200 години от рождението на Екзарх Антим I; 140 години от Априлското въстание; 60 години Национална комисия на ЮНЕСКО; 65 години Държавен библиотекарски институт – УниБИТ.*

Ректорът на УниБИТ проф. д.к.н. Стоян Денчев в своето приветствено слово се обърна към студентите с думите: „На добър час по трънливия път на човешката цивилизация, в която вие също ще имате и вече имате – чрез форуми като настоящия – своя скромна, но в същото време безценна принос!” С особено внимание аудиторията изслуша поздравителните адреси от името на министър-председателя на Република България Бойко Борисов, председателя на Синдиката на българските учители д.к.н. Янка Такева, председателя на Централния кооперативен съюз д.к.н. Петър Стефанов, директора на Централната библиотека на Българската академия на науките Силвия Найденова, директора на Столичната библиотека д-р Юлия Цинзова, директора на Народната библиотека „Иван Вазов” Димитър Минев и др.

Слово-поздравление към УниБИТ и неговите студенти произнесе консултантът на университета по аспектите на трансмисията на северния соларен култ към Иран, Мала Азия и Балканския полуостров, доцент по персийска литература и култура в Софийския университет „Св. Климент Охридски”, доктор Иво Панов – ръководител на специалност „Иранистика” от създаването ѝ през 1993 г., преподавател по персийски език и различни иранистични дисциплини и в други висши училища. Водещи изследователи на информатизацията в България бяха експерти на форума. За тяхната ефективна работа допринесяха експертите от Студентския съвет на УниБИТ.

Студентското научно общество (СНО) на УниБИТ, създадено през 2005 г., е инициаторът и двигателят, осъществяващ конференциите, на които студентите докладват своите научни изследвания. През годините студентските научни форуми са посветени на разнообразни теми: „Професионална реализация – XXI век”, „Информационно разнообразие на света”, „От информация към знание”, „Информация – личност – знание”, „Информация – ценности – общество”, „Информация: универсалност и свобода – избор,



достъп, прозрачност”, „Информацията – фактор, мисия, истина”, „Информация – комуникация – познание”, „Информационна култура: наука – изкуство – религия”, „Информация – творчество – синтез”, „Магистрала на цивилизацията – информация, знание, памет”, в които са представени стотици доклади. СНО на УниБИТ е създадело серия от електронни библиотеки. Основна тема на преобладаващата част от изследванията е проблемът за ценностния геном на българската духовност като част от универсалния цивилизационен модел. Усилията на СНО са консолидирани в структурирането на система от монографични издания в серия „Факлоносци” – основно учебни пособия.

В началото на форума СНО поднесе впечатляващата Академична интертекстуална аксиология „ДА СЕ НАРЕЧЕШ БОЛГАРИН” (HOMO SCRIBENS), чието авторство и режисура принадлежат на проф. д.п.н. Александра Куманова и ас. д-р Николай Василев. В края на интеракцията студентите поднесоха на проф. д.ик.н. Стоян Денчев библиографски указател във вид на свитък от описанията на 1725 техни публикации, направени в универсалния и специализирания периодичен печат. Той получи и дарение за Библиотечно-информационния център на университета – електронна библиотека *ARYANIKA* от 167 номерирани единици на много езици: каталог, показалци, ценни издания и ксерокопия на документални източници, направени в чуждестранни библиотеки. Дарението му беше връчено от професор д.п.н. Александра Куманова – ръководител на СНО при УниБИТ. В словото си при откриването на конференцията тя каза: „Развивайки сертифицираните умения на студентите чрез методологията „учене чрез правене” и творческия синтез „учене чрез писане”, педагогиката на СНО при УниБИТ извежда учебния и научноизследователския процес на студентите до дидактиката на *отвореното учене*, при което хората са в състояние да учат самостоятелно, по неструктуриран маниер, по теми, които ги интересуват – т.е. създават се трайни интереси към научноизследователска работа по ключови проблеми на съвременното и миналото.“

Основна цел на XII студентска научна конференция и изложба на УниБИТ е да съдейства за изграждането на цялостна синтезирана представа за творчеството на СНО, като акцентът е поставен върху рецензирането на учебната литература на УниБИТ, въведена в електронното пространство през сайта на университета. Работата на XII студентска